

so v strokovnem časopisju, ali so temeljito obravnavane v strokovnih knjigah, ki jih vendar tudi že nekaj imamo. Brez strokovnih listov in knjig naj bi ne bil noben kmetovalec! Če jih bo res pridno, vendar previdno in hkrati kritično, tedaj tudi s pridom prebiral, bo mogel dajati kmetijskim šolam celo vzpodbude, seznanjajoč jih s svojimi dobrimi gospodarskimi načini in uspehi v svojih posebnih razmerah. Da ne govorimo o »gospodarjih«, ki hodijo na kmetijsko šolo po »gospodarske recepte«; saj se lekarniški in kuhinjski recepti niso vselej dobri! In kje jemati časa, ki je zlato, za taka brezplodna posvetovanja, ki rode žal skoraj vedno le nesporazumljenja, a neuspehov je potem kriva seve — šola. Morda ni mnogo drugače na drugih kmetijskih šolah. Zato pa, ljubi kmetovalci, svoje najboljše sinove pošiljajte v kmetijske šole in sami se pametno okoristite na domači, četudi še skromni kmetijsko-strokovni književnosti. Lenobe in brezbržnosti pa ne smemo podpirati niti trpeti. Tem bolj častne pa so izjeme, ki nas bodre k nadaljnjemu vztrajnemu delu za našo dobro skupno kmetijsko stvar! Andrej Žmavc.

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Znani Pašičev govor v radikalnem klubu, da o sporazumu ni govora in da teko samo razgovori in ne pogajanja, na položaju ni dosti spremenil. Samostojni demokrati rovarijo kakor doslej, o Pašičevi politiki in o strujah v radikalni stranki smo si pa itak lahko vsi na jasnem. Kot važno bi se dalo od zadnjih dni beležiti le to, da se krona zavzema za sporazum med radikali in radičevci in da so zadnje pogoste avdijske razmotrivalne to vprašanje. Najprej je bil na dvoru Pavle Radič, za njim pa sta bila pozvana predsednik skupščine Marko Trifkovič in predsednik radikalnega kluba Ljuba Živkovič. Pavle Radič sicer ni dajal izjav o svoji avdijski gotovosti se pa da sklepati, da je tudi na dvoru označil kot glavno željo Hrvatov verifikacijo preostalih mandatov. To se da sklepati tudi iz poziva Trifkoviča in Živkoviča na dvor. Nadalje je bil na dvoru gotovo tudi v verifikacijski zadevi minister pravde dr. Lukičič. Proti sporazumu in proti verifikaciji sta pa delala na dvoru zopet Pribečević in dr. Zerjav.

Seja finančnega odbora.

Finančni odbor se je razdelil na tri sekcije: prva je za vrhovno državno upravo, državne dohodke, rezerve kredite, predsedništvo vlade ter za zunanje, finančno in vojno ministrstvo. Druga sekcija se bo bavila z gospodarstvom pri ministrstvu pravde, prosvete, agrarne reforme, narodnega zdravja, šum in rud in ver. Pod tretjo sekcijo spadajo prometno, gradbeno, poštno in trgovinsko ministrstvo ter končno še ministrstvo za izjednačenje zakonov in za socialno politiko. Zivahna razprava se je razvila v finančnem odboru tudi radi poziva finančnega ministra, naj se uvede izdatno varčevanje v državnih financah. Finančni minister je svojo slabo finančno politiko deloma priznal in opozicijski poslanci so mu očitali, da zahteva kontrolo šele potem, ko je že upropastil državne finance. Opozicija je zahtevala, naj se ustanovi stalni skupščinski odbor, ki bi nadziral finančno gospodarstvo.

Vladni načrt invalidskega zakona

se lahko s polno upravičenostjo imenuje zakonski načrt proti invalidom. Invalidom se prvič nič ne da, ker mesečnih 200 dinarjev za popolnoma delne nezmožne invalide ne zasluži imena podpore, drugič je pa v zakonskem osnutku vse polno skrajno brezsrčnih in nesocialnih odredb. V sedmem letu skupne države se v tem osnutku še vedno dela razlika med »našimi« in bivšimi avstrijskimi invalidi. Lani je Davidovič—Koroščeva vlada izdelala načrt invalidskega zakona sporazumno z invalidsko organizacijo, letos pa dela PP. vlada sama ta zakon ne za invalide, ampak proti invalidom.

Pritožbe.

Opozicija je že dvignila obtožbo proti pravdnemu ministru dr. Lukiniču radi afere Thurn—Taxis. Nadalje se pripravljajo ostre interpelacije na Pašiča in na odgovorne ministre o notranji politiki in o vililnem nasilju, ki se ponekod še danes občuti. S temi interpelacijami se ukvarja poseben odbor, v katerem zastopa Jugoslovanski klub poslanec Smodej. Na predsedstvo skupščine je bila stavljena tudi pritožba, da se skupščinski tajniki — poklicani in dolžni skrbeti za red — najbolj udeležujejo z izgredi in napadi na opozicijske poslance.

Pogajanja med našo državo in Grčijo

so po hujskanju Italijanov, ki jih ima naš zunanji minister še vedno za velike prijatelje, zaostala in po mnogih atenskih listih se napoveduje popolen prelom, češ, da Grčija ne more pristati na svobodno jugoslovansko ceno v Solunu in ne more Jugoslaviji izročiti železnice Gjevgljija—Solun.

ANGLEŽI O BOLGARIJI.

V angleškem parlamentu je izjavil poslanec delavske stranke polkovnik Wedgevoood, ki se je pred kratkim vrnil iz Bolgarske, da je bilo dosti ljudi obsojenih na smrt, pa čeprav niso bili v prav nobeni zvezi z atentatorji in bili popolnoma nedolžni. Z ozirom na interpelacijo poslanca delavske stranke Rileya je izjavil zastopnik vlade, da bo uporabila angleška vlada ves svoj



Veš Pepca,

odkar kupujem »MIRIM« ječmenovo sladno kavo, sem kakor prerojena! Pa je res izvrstna in dvakrat tako izdatna kakor druga. Učinkuje na dobro voljo in zdravje ter se dobi pri vsakem trgovcu.

vpliv, da prepreči nadaljne umore. Pred vsem je bilo bolgarskemu zunanjemu ministru Kalfovu sporočeno, da se mora demobilizacija bolgarske vojske izvršiti in obenem je bilo z vsem povdankom povedano, da smatra velobritanska vlada kot edin izhod iz sedanja situacije, da se na Bolgarskem vpostavi vsenarodna vlada.

OBTOŽBE OGRSKEGA DRŽAVNEGA UPRAVITELJA.

Predsednik ali upravitelj ogrske države Horthy je od bivšega notranjega ministra Benickega javno obdolžen soudeležbe in sokrivde na dveh političnih umorih. List, ki je iznesel te obtožbe, so zaplenili, bivšega ministra Benickega so zaprli. Opozicija bo skupno v parlamentu nastopila za razčiščenje te zadeve.

ANGLEŠKO—FRANCOSKO NESOGLASJE RADI NEMČIJE.

Angleška vlada je proučevala na dolgo trajajoči seji francosko noto Nemčiji glede obmejnih jamstev. Vlada je sklenila, da francoskega stališča ne more odobravati. Angleška vlada smatra, da francosko stališče ne bo olajšalo sporazuma z Nemčijo in opozarja francosko vlado, naj se omeji samo na jamstvo za varnost meje le na zapadu Nemčije. Če pa hoče Francija imeti raje zvezo s Poljsko, Belgijo in Češko, mora angleška vlada izjaviti, da bo v tem slučaju šla svoja pota in svojo politiko spremenila, ker ne more podpirati obkoljevalne politike proti Nemčiji. Vsako nadaljno omejitev Nemčije glede njenih vzhodnih mej in združitve z Avstrijo Anglija odklanja.

Prireditve.

Naraščaj mariborskega Orla priredi v nedeljo, dne 7. t. m. v Kamnici pri Mariboru svoj izlet. Začetek prireditve v Kamnici ob pol starih popoldne. Na to lepo prireditve naše nežne mladine so uljudno vabljeni vsi Kamničani, Mariborčani in vsi mladinojubi iz mariborske okolice.

Sv. Primož nad Muto. Tukajšnje kat. bralno društvo priredi na lepo nedeljo, dne 14. junija t. l., dve igri in sicer »Sinovo maščevanje« in »Kmet in avtomat.« Vse častilce mladinske in krščanske zavednosti vabimo k prav obilni udeležbi! — Odbor.

Zg. Poljskava. Izobraževalno društvo »Skala« je priredilo na binkoštni pondeljek ljudsko igro »Tihotapec« s sodelovanjem pevskega in tamburaškega zbora. Pri obilni udeležbi občinstva so pokazali naši sinovi in hčere, kaj vse zmore veselje do dela in do lepote. Vsa dejanja so igrali brezhibno, nekatere scene so pa bile naravnost nepričakovano dobre in umetniško izdelane. Svoje vloge so rešili najbolje: France (Ingolič Tone), Tekmec (Hetl Iv.), Režika (Pliberšek Ivanka), Štibernik (Suntner Ivan) in Kokošarica (Boško Tončka). Občinstvo je dalo z dolgo-trajnim poskanjem pri vsakem dejanju priznanje naši idealni mladini. Po igri je zapel pevski zbor dve lepi hrvatski pesmi; tudi ta je častno izvedel svojo nalogo pod vodstvom g. Franca Bolka. Prireditve je bila vsestransko dobra in lepa in pričakujemo še več podobnih. Mladina, daj nam v svojem društvenem domu vsele in prave zabave, da je ne bomo iskali tam, kjer je ni! — Poljskavčani.

Sv. Jurij ob Ščavnici. Na Telovo, dne 11. junija t. l., ob pol starih popoldne pridite vsi Jurjevčani in okoličani v uto gospe Repenšek gledat dve lepi otroški igri »Vanda« in »Zaviti darovi«, ki ju bodo vprizorili duhovški šolarji. Na sporedu je tudi deklamiranje in petje. Čisti dobiček je namenjen ubožnim šolarjem in šolarski knjižnici.

Ormož. V nedeljo, dne 7. t. m., se vrši celodnevna prireditve dijakov Orlov. V Ormož pridejo zjutraj ob pol osmih. Pozna sv. maša se vrši ob 9. uri popoldne. Pridiguje č. g. prof. dr. Jeraj iz Maribora. Pri sv. maši poje dijaški pevski zbor. Po sv. maši se vrši v Kat. domu zborovanje. Ob treh popoldne je telovadni nastop v mestni grabi. Bog živ!

Teharje. V nedeljo, dne 7. junija t. l. se vrši pri nas koncert pevskega odseka, in sicer v dvorani g. Šušteriča na Teharjih. Nastopi mešani zbor s petimi krasnimi narodnimi pesmimi, istotako tudi moški zbor. Po koncertu istotam zabava, pri kateri igrajo domači tamburaši. Začetek koncerta je ob 16. uri. Ta naša prireditve ima dvojni namen: nuditi našemu slovenskemu ljudstvu to, kar je že v njegovi naravi in kar ga vsikdar razveseljuje in mu ogreva srce, namreč lepe narodne pesmi. S temi pesmimi hoče dati poslušalcem koncerta pravega veselja in zabave in buditi čut do lepega petja, ki je Slovincu nekaj svojstvenega in le njemu v toliki meri lasten. Zato vas pevski zbor vabi na to prireditve, da se v obilnem številu udeležite, posebno še, ker je čisti dobiček namenjen zgradbi društvenega doma, kateri

bo kmalu krasil vsako župnijo, naša pa tudi ne sme zaostati. Torej še enkrat vabljeni vsi prijatelji in ljubitelji slovenske pesmi!

Zgornja Ložnica pri Žalcu. Otvoritev Gasilnega doma s službo božjo na prostem bo dne 28. junija t. l. Sprejem tovariških društev bo ob pol devetih popoldne na kolo-dvoru v Žalcu. Natančni spored se še objavi. Polovična vožnja zaprosena. Tovariška društva prosimo, naj nam doposlane objave zanesljivo vrnejo! — Odbor Gasilnega društva.

V proslavo 15letnice priredi orlovski odsek Sv. Pavel pri Preboku s sodelovanjem sosednih odsekov v nedeljo, dne 14. junija, slavnost orlovske mladine s sledečim sporedom: Popoldne ob četrt na tri sprejem članov, članic in gostov v Dolenjivasi, nato spreved v cerkev k slovesnim večernicam. Ob pol starih javna telovadba članov, članic in obojega naraščaja. Po telovadbi prijateljska zabava. Sodeluje godba iz Radeč. Prijatelji poštenega razvedrila dne 14. junija vsi uljudno vabljeni! — Bog živ!

Laški trg. Prvič priredi celjsko orlovsko okrožje v Laškem dne 12. julija celodnevno prireditve. Vse priprave za javno telovadbo so v polnem teku. Tudi na Laškem hoče pokazati Orel svojo versko prepričanje in jugoslovansko zavednost. Bog živ!

Orlovski izlet na Ljubnem v Savinjski dolini je pokazal, kolika je moč naše orlovske organizacije. Srenja Marija Nazarje je priredila na Vneboh celodnevno prireditve na Ljubnem. Od blizu in daleč so prihiteli ljudje, da prisostvujejo slavnosti, kakoršine Ljubno še ni videlo. Posetili so nas tudi odseki okrožja ter bratje iz Kamnika, ki so izvajali lepe vaje na drugo in krogih. Prav srčen sprejem župana ter požarne brambe iz Ljubna je dokazal, da so tudi Ljubinci zavzeti za orlovsko misel. Krasen spreved na čelu z mengoško godbo se je pomikal proti jako okusno okrašenim cerkvi na Rasuljem. Pridigoval je č. g. pater Odilo Hajnšek. Popoldne se je vršila telovadba na okusno okrašenem prostoru ob 1200 do 1400 broječi množici. Posebno so ugajale ljudstvu naraščajske vaje, simbolična vaja Orlic »Slepčeva tožba« in orodna telovadba Kamničanov ter Polzelanov. Ta dan bo ostal našim vrlim Savinjsčanom v najboljšem spominu. Da je orlovska prireditve tako dobro uspela, gre hvala Ljubencem, ki so okrasili telovadni prostor ter pomagali pri delu, daš še ni tam orlovskega odseka. Bog živ!

Pobrezje pri Mariboru. Delavska telovadna in kulturna zveza »Svoboda«, podružnica v Pobrezju priredi v nedeljo, dne 7. junija t. l. v lepem in velikem gostilniškem vrtu gostilne g. Simoniča v Pobrezju vrtno veselico. Spored bo zelo obširen in se bode lahko vsak gost najboljše zabaval. Začetek veselice ob 15. uri popoldne, konec o polnoči. Vstopnina za osebo 5 D. V slučaju slabega vremena se vrši veselica drugo nedeljo, 14. t. m. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

Tedenske novice.

Mariborske novice. Na binkoštno nedeljo se je vršilo v Mariboru slovesno razvitej prapora kolesarskega in motociklističnega društva. Ob tej priliki se je vršila tudi dirka. Kolesarske slavja so se udeležila kolesarska društva iz raznih krajev Slovenije in Zagreba. — Zelo star zidar iz Lajtersberga je popravil v torek streho v Slovenski ulici. Pri tem opravilu mu je spodrsnilo in je padel s strehe na tla. Rešilni oddelek ga je prepeljal v javno bolnico. — V pondeljek ponoči je začela goreti streha lope v Kamnici. Mariborska požarna bramba je ogenj zadržala. — V Mariboru in okolici zelo občutimo vročino. — Drava je padla in sedaj pripluje v Maribor vsak dan po več splavov iz Dravske doline. — V soboto pričakujemo povratek rimskih romarjev, ki so se po pismenih poročilih imeli na potovanju in v Rimu prav izborno.

Pogreb blagopokojnega g. o. Kalista Herica se je vršil v Mariboru zadnj četrtak ob ogromni udeležbi duhovščine, organizacij, zastopnikov uradništva in ljudskih množic. Krsto so položili v grobnico pod velikim oltarjem, kjer počiva rajni pater skopaj s škofom Michaelom Napotnikom. Oba rajna gospoda sta si pridobila največ zaslug za pozidavo krasne frančiškanske bazilike in počivata tudi skupaj v grobnici.

Mariborska porota se začne dne 15. junija. Kolikor je doslej znano, pridejo pred to porotno zasedanje sledeči slučaj: Rudolf Vajs radi hudodelstva požiga, Franc Grad radi večje tatvine, Karel Kebrič radi zlorabe uradne oblasti, Ivan Eferl radi poneverbe, Jurij Petrovič radi tatvine, Jožef Vračar radi tatvine, Katarina Dajčer radi umora. Največ zanimanja vzbuja po Mariboru hudodelstvo že večkrat v našem listu popisane umora Miklove družine v Studencih pri Mariboru. Kot glavna krivca v tem slučaju prideta v poštev ptujski mizar Zlahčič in njegov pomočnik Čič. Zlahčič je že radi pljučne bolehnosti dalje časa v jetniški bolnici, kjer hlini iz strahu pred poroto duševno zmedenost. Glavni krivec pri tem umoru, ki je tudi že priznal zločin umora treh članov Miklove družine, Čič, bi tudi rad bil nor in neodgovoren za svoje zločinsko dejanje. V času, ko pišemo te vrste, še ni gotovo, ali pride ta slučaj tokrat pred poroto, ali pa bosta oba osumljenca poslana v opazovalnico na Studence pri Ljubljani in bi v tem slučaju prišla pred poroto šele pri prihodnjem zasedanju.

Podružnica Udruženja vojnih invalidov v Mariboru neznanja, da se vrši v nedeljo, dne 7. junija, zborovanje vojnih žrtv v Rušah in sicer ob desetih popoldne v prostorih gostilne Preac, v nedeljo, dne 14. junija, ob osmih popoldne v Selnici ob Dravi, v prostorih gostilne Hernah. Člani in tudi nečlani Udruženja ter sploh vse vojne žrtve se vabijo, da se teh zborovanj polnoštevilno udeležijo! — Odbor.